

警惕！道路交通安全不容忽视



□区融媒体中心记者

进入冬季，雨雪冰霜等天气多发，道路交通安全隐患增多、风险加大。但是，记者在走访过程中发现，仍有部分市民安全意识淡薄，交通出行存在隐患，需要引起高度重视。

随着气温下降，街头骑电动自行车的市民开始全副武装，除了戴口罩、围巾之外，还给电动自行车添加各式各样的“御寒神器”，最为常见的就是“挡风被”。在市汽车客运中心附近交通路口，记者发

现路上大部分电动自行车都安装了“挡风被”。“挡风被”由于体积普遍较大，极易与旁边物体发生钩挂，增加行车阻力，降低车身稳定性，存在安全隐患。采访中，部分市民告诉记者，电动自行车加装“挡风被”后，双手对车把的把控能力降低，增加了骑行难度，但依赖于保暖效果，还是铤而走险。“冬天骑车实在太冷，装了‘挡风被’骑慢点就好了。”当记者询问一名市民有没有考虑到安全问题时，他说，装上“挡风被”确实方向不好把握，拐弯的时候不太顺畅，停车时腿撑地也有点不方便，但依赖于保暖效果，还是将安全抛诸脑后。

冬季市民穿着厚重，给行车安全带来不利因素，遵守交通规则十分重要。然而，记者在芙蓉洲路与解放东路交叉路口看到，一些市民在骑行电动自行车时不佩戴安全

头盔，甚至存在逆向行驶、闯红灯、违反规定载人等交通违法行为，不禁让人“捏把汗”。“我们也会劝导电动车驾驶员佩戴头盔，但总有人不愿听。”解放东路沿线的“三车管理员”说，由于芙蓉洲路与解放东路交叉路口本身间距较短，当通行车辆不多时，还有部分电动自行车驾驶员不按交通信号灯指示通行，有的还边接听电话边闯红灯，这样的行为实在太危险，有时候劝阻效果甚微。

受降温影响，外卖等即时配送的订单量增加明显。记者发现，部分外卖员为了节约送餐时间，在骑行电动自行车时经常查看手机、翻

阅订单信息等。在城区芙蓉洲路，一些外卖员就边骑车边看手机，有的甚至腾出一只手操作手机，十分危险。“不及时查看手机，导致订单超时取消，我们可要罚款的。”一名外卖员说，自己知道这样“一心二用”不好，但考虑到配送时间紧张，又要规划接单数量、送餐路线，就不会选择停车查看手机。

冬季，为了减少市民在寒风中的候车时间，往往有出租车“招手即停”。记者发现，部分出租车司机不守交通规则，随意在马路中间停车拉客，这样不仅会造成交通拥堵，还会带来很大的安全隐患，着实不可取。

□记者感言

交通安全事关你我，希望广大市民都能时刻牢记安全责任，提高交通安全意识，自觉遵守道路交通法律法规，文明规范出行。相关部门也要持续深化交通秩序整治工作，纵深推进交通违法行为的专项整治行动，不断净化道路交通秩序，共同营造安全、有序、和谐的道路交通环境。

免费送春联 墨香暖人心

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 季勤)记者近日从区文联了解到，区文联、区书法协会准备了近300副春联，将以无接触的方式为辖区市民送去新春祝福，市民可通过定海山客户端积分进行兑换。

据了解，这些春联由区书法协会的10名理事在家完成，楷、隶、草等多种字体各显神韵，包含着对新春的美好祝福，让市民们感受新春氛围和满满的正能量。目前，这些春联已统一在定海区融媒体中心的定海山客户端“积分商城”上线，市民可通过积分兑换方式免费领取。

市民可通过各大应用市场搜索“定海山”进行下载安装，登录定海山客户端后，在右下角“我

的”页面，找到“积分商城”，找到春联项，就可进行抢兑，抢兑前市民需确保积分足够。积分可通过阅读、点赞、转发、评论等方式获得，在“我的”中的“会员中心”可随时查看积分情况。活动时间即日起至领取完毕。活动期间每个用户每人限领1次(春联内容随机)，兑换成功的用户需提前添加“定海新闻”微信预约，具体领取时间和地点由工作人员告知。



扫码加微信

厚植拥军情 传递好家风

本报讯(记者 沈诗桥 韩地桦 通讯员 徐凌云)今年以来，盐仓街道军嫂义工艺术协会持续关注军嫂业余生活，通过开设特色课程、建设军嫂乡贤驿站等，让军嫂学习生活技能，拓宽就业渠道，进而提高军嫂的幸福。

在盐仓街道军嫂义工艺术协会近日开设的“烘焙之约”公益课程上，军嫂们围在一起学习制作蛋糕的技巧，体验烘焙的乐趣。“今年军嫂义工艺术协会组织了

很多亲子、烘焙活动，还教大家怎样整理东西，不仅丰富了我们的业余生活，也让我们学到了很多生活中的技能。”军嫂白小凡说。

据了解，“厚植拥军情 传递好家风”主要面向军嫂、军娃开设公益课程，除了原有的特色课程外，还专门组织了解读《家庭教育促进法》、感恩母亲节亲子活动、“传承好家训 弘扬好家风”知识竞赛等传递优良家风家训的主题课程，寓教于乐。

女子跳海轻生 民警奋力施救

本报讯(记者 刘琪琳 黄婷 通讯员 官志伟)“你不要冲动!”“天冷，快回家!”……近日，在干碗镇西码头，一名女子站在一座桥的外沿，情绪激动，意欲跳海。西码头派出所副所长周洪吉当天正值夜班，接到外出巡逻同事的信息和群众报警后，立即赶往事发地。

“我到的时候，我同事已经在做劝说工作了。”据周洪吉回忆，当时该女子的情绪十分激动，尽管民警及女子的亲属耐心劝说，但收效甚微，女子还是一头扎进了大海里。眼见女子落水，周洪

吉顾不上自身安危及冬夜的寒冷，立即跳入海里，快速向该女子游过去，一把将女子托起。然而，该女子在水中不断挣扎，导致救援变得困难。一旁的辅警李豪见状也一跃而下实施救援，在两人的配合下，终于将该女子救起。

“当时因为大潮水的原因，如果穿救生衣，可能被浪吹到反方向去，反而会对于我们保持救援距离产生失误，也导致救援失败，所以当时我们也没有选择考虑穿救生衣。”周洪吉说。

上岸后，民警与该女子的亲属一起对女子进行了安抚。

守望相助 温暖同行

在位于人民中路的舟山市融慈善文化基地周边，舟山市慈善总会同心互联网分会志愿者们向过往市民赠送酒精消毒液。据了解，当天赠送的1000份酒精消毒液均来自于爱心人士筹集。

记者 尹倩倩
通讯员 许逸平 摄



秸秆禁烧

环境保护从身边做起

从我做起

